

DIARIO DE CORDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 750.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION
REDACCION
Calle de Cardena, 18

ADMINISTRACION
IMPRESA
Calle Lopera, Núm. 20

DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCEPTO

LA FERIA DE OTOÑO

PROGRAMA
Día 25

Por la mañana mercado de ganado en el campo de Vista Alegre.

A las nueve y media de la mañana por las Bandas de música Ave María, Hospicio y Municipal, que se reunirán ante la puerta principal de las Casas Consistoriales para recorrer las calles de San Fernando, Lucana, Emilio Castelar y don Rodrigo, Plaza de San Pedro, calle de Alfonso XII, Borja Pavón, Reales y Realejo, Plaza de San Antonio, calles de San Pablo, Alfonso XIII y Victoriano Rivera, Plaza de las Novas del Castillo, calle del Conde de Gondomar y Avenidas del Gran Capitán y Canalejas al Paseo de la Reina Victoria, donde desfilarán ante la caseta del Ayuntamiento.

A las cuatro de la tarde, corrida de novillos de la ganadería de don Antonio García Pedrajas, lidiados por Pepito Bienvenida, Jorge Vega (Mamillito de Triana II) y Manuel Chelero (Niño de la Puerta Real).

De cinco y media de la tarde a siete y media de la noche, concierto del Real Centro Filarmónico "Eduardo Lucena" en la caseta del Ayuntamiento.

A las diez y media de la noche fuegos artificiales en el campo de la Victoria.

De diez y media a doce y media de la noche, concierto en la feria por Banda Municipal de Música.

A las once de la noche, baile en la caseta del Círculo de la Amistad.

Día 26

Por la mañana, mercado de ganado en el Campo de Vista Alegre.

A las cuatro menos cuarto de la tarde, corrida de ocho toros de don Domingo Sotomayor, rejoneados los dos primeros por don Antonio Calero y estoqueados los seis restantes en lidia ordinaria por Joaquín Rodríguez (Cagancho), Vicente Barrena y Francisco Vega de los Reyes (Mamillito de Triana).

Por la tarde y por la noche, conciertos en la feria por la Banda Municipal de Música.

A las once de la noche, baile en la caseta del Círculo de la Amistad.

Día 27

Por la mañana, mercado de ganado en el Campo de Vista Alegre.

A las cuatro y media de la tarde, el Stadium América partido de fútbol entre los equipos del Magisterio F. C. y del Córdoba Racing Club.

Por la tarde y noche conciertos en la feria a cargo de la Banda Municipal de Música.

A las diez y media de la noche en el campo de la Victoria elevación de globos luminosos.

A las once de la noche baile en la caseta del Círculo de la Amistad.

ECONOMIA DE TIEMPO Y DINERO

Se obtendrá SIEMPRE comprando en los almacenes de Coloniales, Avenida de Cervantes, 24.

Valentín García del Campo, Teléfono 1116.—Córdoba

AYUNTAMIENTO

Visitas

El alcalde señor Jiménez Ruiz, recibió ayer en su despacho oficial las siguientes visitas:

Don José Ferrer Díaz, don Miguel López Mora, don José Pérez Castuey, don Jerónimo Maestre, don Juan Martín, don Rafael Jiménez Amigo, don Juan Moreno Amor, don Francisco Castro Carmona, don Manuel Sánchez Molina, don Rafael Ortiz Reales, don Rafael Pérez Cantero, don Antonio Castañeda, don Antonio Sarazá Lavra, don Antonio Lucena, don José Pérez Bello y don Diego Pérez Guerrero.

GOBIERNO CIVIL

Visitas

El gobernador civil don Graciano Atienza, recibió ayer en su despacho oficial las siguientes visitas:

Don José Reyes Ortiz, don Enrique Puga, Presidente y secretario del Sindicato minero de Villanueva del de Cardena, don Remigio Abad, don Pedro Galán, don Antonio Sarazá Murcia el director del DIARIO DE CORDOBA don Ricardo de Montis Romero y el administrador del mismo don Atanasio Castillo Moya una comisión del Sindicato de Vinos y don Julio Baldomero Muñoz.

El gobernador y los periodistas

El gobernador civil recibió ayer en su despacho oficial a los periodistas manifestándole que le había visitado una comisión de la Sociedad de obreros peluqueros para solicitar su apoyo a fin de celebrar una becerra de cuyos productos se destinarán a engrosar la suscripción abierta para erigir un monumento al glorioso pintor Julio Romero de Torres.

El señor Atienza se ofreció a la Comisión organizadora para todo cuanto él pudiera hacer encaminado al mayor éxito económico de la becerra.

También recibió el gobernador la visita de una comisión del Sindicato de Vinos que le hizo entrega de 290 pesetas para los damnificados de Montilla.

El señor Atienza manifestó a los informadores que había recibido un telegrama anunciándole la llegada para hoy del cherriff de Casablanca Muley Mohamed-El-Alami, que visitará los monumentos artísticos de nuestra ciudad.

A medio día el cherriff será recibido por el gobernador civil.

El Centro Filarmónico

El día 12 de Octubre próximo realizará el Real Centro Filarmónico "Eduardo Lucena" una excursión al vecino pueblo de Villanueva de Córdoba con objeto de celebrar un concierto en el teatro de dicho pueblo coincidiendo con la festividad de la Virgen de Luna, tan venerada en aquel religioso vecindario.

Como en la citada población hay grandes deseos de oír a la popular agrupación cordobesa, varios elementos de significación de aquella localidad, queriendo contribuir a dar mayor realce a la festividad del día, no han dudado en afrontar los gastos que tal viaje supone con el fin de que Villanueva de Córdoba y los aficionados a la música, que así son muchos, pueden ver cumplida su aspiración.

Es también muy posible que el Centro aprovechando su paso por Pozoblanco, celebre por la tarde un concierto en dicha población para lo que se están realizando las oportunas gestiones.

El próximo día 27, último de feria, celebrará el centro en su magnífico local de la calle Ambrosio de Morales un baile en honor de sus socios y para los primeros días de Octubre organiza, en obsequio de los mismos, un concierto una de cuyas partes estará a cargo del notable sexteto "Córdoba".

Identificación de un cadáver

En la Comisaría de Vigilancia de esta capital se ha recibido un oficio de la de Sevilla comunicando haberse presentado en la Comisaría Angeles Peñafrute Lucena, quien manifestó que por la prensa se había enterado de que su hijo Enrique García Peñafrute, de 20 años, que viajaba en el imperial del vagón de correos del expreso de Sevilla a Madrid en unión de cuatro jóvenes más había resultado muerto a consecuencia de un golpe en la cabeza que recibió con un puente.

La víctima se dirigía a Alcázar de San Juan para dedicarse a las faenas de la vendimia.

CONFITERIA "LA PERLA"
LECHE ESTERILIZADA
a cincuenta céntimos botella

HACIENDA

Libramientos

Por la Delegación de Hacienda de esta provincia se ha ordenado el pago de libramientos expedidos a favor de los señores siguientes:

Don Eduardo Urbano Alfonso, Diputación provincial, don Rogelio Reina, Ayuntamiento de Dos Torres, don Teodoro Sánchez y don Cristóbal Aguilera.

ANDANZAS

Castilla la Vieja que por una bien cortada pluma francesa se le ha llamado "la claude et poétique Espagne", tiene su corazón.

Burgos. Con su río legendario, el Arlanzón, que su murmullo parece cantar la gesta de tanto héroe castellano muerto por su Dios y por su Rey, testigo de tantas y tantas bizarrías y que como buen filósofo apesar de haber sido testigo de las tales, no ha dejado ni el correr ni el ser curioso por los ojos siempre abiertos de sus puentes, para pasar por otras tierras testigos también mudos de otras hazañas.

Calles de nombre evocador; Diego Porcellos, Fernán González, Lain Calvo. Calles en que parece que habita aún el caballero que les dió su nombre, se cruza por ellas con la secreta inquietud y el infantil temor de ver salir de algún portalón de escudo blasonado, al caballero con lanza en la mano con guante mallado y cota manchada por la sangre de las batallas.

Una plaza. El aire de ella es el de un viejo patio de armas. Uno de sus costados lo cierra la casa del Cordón. Grave, serena, altiva, como corresponde a la misión que tiene de desafiar los siglos. Esta casa del Cordón con las torres que rematan la severidad de sus fachadas y sus escudos que perpetúan a los Velascos los Mendoza, los Figueroa, parece estar orgullosa de tener reservado un lugar en la historia de Castilla.

Por sus altas galerías vaga adentrándose en los aposentos el espíritu de aquella mujer, Doña Juana que a pesar de su realeza murió de amor por un hombre al que aún después de muerto lo busca por estos claustros. Llora sin duda en la saleta donde rindió su última cuenta aquel Felipe, el muy amado, que en el mundo se le llamó "el Hermoso".

Una galería, una puerta, tras esta una sala. En esta me cuentan recibieron los Reyes Católicos, a la vuelta de su segunda expedición, al inmortal genovés (?) que a la voz de "En el nombre de Dios... ¡Larguen!" y con la ayuda de dos hermanos marinos y andaluces confió al Oceano la quimera de toda su vida

DE LA PROVINCIA

Una riña

Según comunican de Fuente Tójar, en una taberna de la propiedad de Antonio Madrid Ruiz, establecida en la calle Llana, riñeron Juan Jiménez Jiménez, Francisco Calvo Pérez y Antonio Calvo Pérez, por antiguos resentimientos.

Juan Jiménez abandonó la taberna y se marchó a su domicilio volviendo a poco con una pistola.

Momentos después se reprodujo la reyerta y los tres individuos citados se acometieron con navajas y pistolas.

De la contienda resultaron Juan Jiménez Jiménez con dos heridas de arma blanca en ambos muslos; Francisco Calvo con varias heridas contusas en las regiones parietal derecha y Antonio Calvo de una herida leve en la mano derecha.

Todos ellos fueron detenidos y puestos a disposición del juzgado.

Un suicidio

El vecino de Rute, Fernando García Pulido, de 49 años, puso fin a su vida en su domicilio ahorcándose con una cuerda que ató a una viga del techo.

Se cree que el móvil del suicidio fué la enfermedad crónica que sufría.

El juzgado se personó en el lugar del suceso y ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

Detenido por insultos, amenazas y lesiones

La Guardia civil de Lucena ha detenido a Juan Porras Martínez de 50 años, quien insultó y agredió con una escopeta a Antonio Priego Franco, causándole varias lesiones leves.

Detención de sospechosos

La Guardia civil de Cibra ha detenido a Francisco Sánchez Merino (a) "Dientes", Manuel Pérez Gálvez y Manuel Sánchez Almansa, sobre los cuales recaen sospechas de que sean los autores o encubridores del robo de cerdos de la propiedad de don Miguel Cañas Vallejo, cometido hace algunos días.

Traspaso de nuevo el umbral de esta casa del Cordón. La plaza. Las campanas de la Catedral tañen lentamente. Los bordones de sus voces parecen llamar al que nunca temió, al que en los años mozos con la espada de Mudarra, defendió las canas de su padre el viejo castellano, al que según un romancero, dijo delante de un estrado real:

Por besar mano de Rey, no me tengo por honrado, por que la besó mi padre me tengo por afrentado.

Y en diciendo estas palabras cabalgó y con sus trescientos hijosdalgo marchó del palacio de su Señor. Por la misma plaza donde paseo, pisarían su caballo y los de los trescientos hijosdalgo que se volvieron con él, subyugados por el ademán varonil y la gallardía de la mirada. Gran caballero. Esforzado luchador. Burgos alienta por sus poros castellana pura y muestra como ejemplo este Cid Campeador, modelo de guerreros.

Al recuerdo del Cid, viene asociado a mi mente otro, el de ese tipo tan castizamente español, el picaro.

Pensemos por un momento en el esfuerzo de aquel brazo que conquistaba reinos y la serenidad de aquel corazón que exigía juramentos a su Rey. Mas si recordamos el episodio de las arcas llenas de arena dadas en fianza al préstamo de los buenos marcos de plata de los judíos Raquel y Vidas, tenemos que convenir que don Rodrigo Díaz de Vivar fué un adelantado a los picaros españoles que posteriormente se habían de inmortalizar por sus hazañas y andanzas en las que ponían tanto corazón como ingenio y esfuerzo. De picaros era también el emendar sus yerros. El Mío Cid cumplió como caballero castellano.

Bufo, con las viejas iglesias, los recatados conventos, la silenciosa catedral, que en cada una de sus gárgolas tienen pendiente una evocación y en cada una de sus piedras tiene escrita una historia.

Miguel Angel Castejón
Septiembre 1930.

ACTO FUNEBRE

Ayer, a las cuatro y media de la tarde, en la iglesia parroquial de San Nicolás, se celebraron solemnes funerales en sufragio por el alma del Excmo. señor don José Olivares y Ruiz del Burgo, conde de Casillas de Velasco.

Delante del presbiterio elevábase un severo túmulo profusamente iluminado y así mismo lucían espléndida iluminación todos los altares del templo.

Ofició en la ceremonia un coro de cantallanistas acompañados al melodioso siendo cantadas las lecciones del Oficio de difuntos por el tenor don Rafael Luque y el bajo don Rafael Gil Rodríguez.

Al acto asistieron las cruces y el clero de todas las parroquias.

El duelo fué numeroso y lo presidieron el rector de la citada parroquia, don Paulino Seco de Herrera; el gobernador militar, don Daniel Cáceres y Ponce de León; el presidente de la Audiencia, don Antonio Escribano Codina; don Manuel Enriquez Barrios, don Ramón Macías y en representación de la familia doliente, el marqués de Boil, don Joaquín Prado, don José María y don Rafael Olivares y don Fernando y don José Arróspide.

Terminada la ceremonia el cortejo precedido del clero marchó a la casa mortuoria para recoger el cadáver que se hallaba encerrado en un arca de caoba con aplicaciones de plata.

El féretro fué colocado en una carroza fúnebre arrastrada por cuatro caballos y la comitiva continuó al cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde, después de los últimos rezos de la iglesia, recibieron cristiana sepultura los inanimados restos del conde de Casillas de Velasco.

Reiteramos el pésame muy sentido a su distinguida familia.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE

SE DESMIENTE LA NOTICIA DE LA DIMISION DEL MINISTRO DE ESTADO.—LO QUE DICE LA "GACETA".—EL MINISTRO DE FOMENTO VISITA AL DE HACIENDA.—YANGUAS SE LAMENTA DE LAS PROPORCIONES QUE SE HAN DADO A LOS INCIDENTES DE LINARES.—EL GENERAL WEYLER ESTA CASI RESTABLECIDO.

EL MINISTRO DE ESTADO LLEGA A SAN SEBASTIAN

Madrid

La "Gaceta"

Este periódico oficial publica un decreto con la ya conocida combinación de gobernadores.

Decreto fijando las atribuciones del secretario general de las Exposiciones de España en el Golfo de Guinea.

Concediendo la Medalla de oro del Trabajo a don Ernesto Mahain y a don Severino Aznar.

El ministro de Fomento visita al de Hacienda

Anoche el ministro de Fomento, señor Matos, visitó al ministro de Hacienda con el que celebró una larga conferencia.

Al conocerse la noticia fué el tema de todas las conversaciones.

El señor Matos dijo a los periodistas que había hablado con el señor Wais del asunto de los cambios.

Poco después el ministro de Hacienda recibió la visita del gobernador del Banco de España.

El señor Wais recibió a los periodistas manifestándoles que el Rey había firmado un decreto relativo a la incompatibilidad de los cargos de Consejero del Monopolio de Petróleos y delegado del Gobierno en el mismo.

Añadió el ministro que la iniciativa de esta disposición la había dado el señor Marfil al renunciar a la dotación de su cargo.

Anunció que el Rey había firmado una Real orden nombrando al conde de Gamazo representante del Consejo Superior Bancario en el Banco de España, cargo que desempeñaba cuando fué nombrado gobernador del Banco.

El señor Wais terminó su conversación con los periodistas manifestándoles que en breve irá a La Coruña para recoger a su familia. Al regreso probablemente tendrá que ir a San Sebastián.

Yanguas y lo ocurrido en Linares

El exministro señor Yanguas ha publicado una carta en varios periódicos lamentando las exageradas proporciones que se han dado a los incidentes ocurridos en Linares con motivo de un acto de la Unión Monárquica.

Dice la carta, que le ha escrito un amigo desde Suiza lamentando los graves sucesos que se han desarrollado en Linares y deseándole que se mejore de las graves heridas que ha sufrido.

Esas noticias falsas y alarmantes no debían transmitirse al extranjero por el daño que con ellas se causa a nuestra divisa nacional.

El general Weyler muy mejorado

El doctor Huertas, ha manifestado esta mañana que el general Weyler ha experimentado una gran mejoría, hasta el punto que de no sobrevenir complicaciones, muy en breve estará totalmente restablecido.

ASLAND-CORDOBA, S. A.

FABRICA DE CEMENTOS PORTLAND

Filial de la Compañía General de Asfaltos y Portland Asland

Fábricas en Moncada, y La Pobra Lillet (Cataluña), Bilbao y Villaluenga (Toledo)

ENTRE OTRAS OBRAS IMPORTANTES SE HA EMPLEADO EL CEMENTO ASLAND EN ANDALUCIA EN

La Corta de Tablada, Puertos de Cádiz, Huelva, Algeciras y Motril, Pantanos del Chorro y Montejaque, Obras para los riegos de la región inferior del Guadalquivir, Palacios y torres de la Plaza de España en la Exposición Ibero Americana de Sevilla, Pabellón de Méjico en la misma, Banco de España en Sevilla, Hotel Alfonso XIII y Refinerías de la Campsa

Domicilio social (provisional), Torres Cabrera, 4

Berenguer no acompañará al Rey a Vitoria

Se asegura que el presidente del Consejo de Ministros no acompañará al Monarca en su viaje a Vitoria para la inauguración de un seminario, acto que tendrá lugar el próximo día 28.

Acompañará al Rey el ministro de Gracia y Justicia señor Estrada.

GIMENEZ FERNANDEZ

DENTISTA

Concepción, 16. Tel. 1713

Provincias

CORUSA

Un ladrón muerto

Coruña. En la madrugada anterior, se intentó cometer un robo en una joyería de la calle de San Andrés.

Al ruido que hicieron los cacos el dueño del establecimiento despertó y salió a la tienda.

Como uno de los ladrones le hiciera frente con una navaja, el dueño se vió obligado a disparar una pistola, matándole.

El joyero fué detenido y puesto a poco en libertad.

Sombreros

marca DIEGO RUIZ

CALLE DE MARIA CRISTINA CORDOBA

SAN SEBASTIAN

El duque de Alba en San Sebastián

San Sebastián. Ayer llegó a esta ciudad el ministro de Estado, duque de Alba.

Por la noche estuvo en el ministerio de jornada conferenciando con el general Berenguer.

Esta tarde estuvo acompañado del Presidente en el Palacio de Miramar donde almorzó con el Rey.

El ministro de Estado no ha dimitido su cargo

San Sebastián. Una personalidad política, ha dicho esta tarde a los periodistas que anoche conferenció con el ministro de Estado.

Añadió que el duque de Alba ha desmentido rotundamente los rumores de que hubiese presentado la dimisión de su cargo con carácter irrevocable.

RAFAEL TERROBA

MEDICO-DENTISTA

Ha reanudado su consulta María Cristina, 2 (Frente al Gobierno Civil). Teléfono, 2-2-0-2.

GRAN TEATRO - Teléfono 2-7-0-0

GRAN COMPANIA DE COMEDIAS.—Primer actor: EMILIO THUILLIER
Primeras actrices: ROSARIO PINO — MERCEDES PRENDES
Actor cómico: PACO ALARCON

FUNCION PARA HOY MIERCOLES 24 DE SEPTIEMBRE DE 1930

A las diez y media de la noche.—Primer: Sinfonia.—Segundo: Acontecimiento teatral.—ESTRENO de la comedia en tres actos, de Francisco Serrano Anguita (TARTARIN), titulada MANOS DE PLATA.—Clamoroso éxito de la anterior temporada en el Teatro Lara, de Madrid.—CON ASISTENCIA DE SU ILUSTRE AUTOR.—Butaca numerada, 4'00 pesetas.—Anfiteatro, 1'00.—Paraiso, 0'40.—La taquilla se abre a las SEIS de la tarde.—Mañana, primer día de feria, gran función.

Teatro Duque de Rivas. — Empresa A. Cabrera

GRAN COMPANIA DE COMEDIAS BASSO-NAVARRO, procedente de los Teatros ZARZUELA y LARA, de Madrid y POLIORAMA, de Barcelona

FUNCION PARA HOY MIERCOLES 24 DE SEPTIEMBRE DE 1930
Teléfono 1-7-5-0.—A las diez y media de la noche.—INAUGURACION DE LA TEMPORADA con el ESTRENO de la comedia en tres actos, de Manuel Abril, titulada SE DESEA UN HUESPED.—Butaca, 3'00 pesetas.—Gradas, 0'40.—Mañana: ESTRENO de la graciosísima comedia en tres actos, de don Luis de Vargas, titulada ¡POBRECITAS MUJERES...!
SALON SAN LORENZO.—A las siete de la tarde y a las diez y media de la noche.—La película en diez partes, titulada EL CAPITAN BLOOD.—Sillas, 0'50 pesetas.—Gradas, 0'15.

EL SAINETE DE AYER

¡Una mona, que provoca un escándalo!

José Durán Elias, José Mesa Cobos, Francisco Santos Vargas y Emilio Calvo Nadales, son cuatro honrados ciudadanos que ya han traspuesto los 35 y que se dedican al "simpático" oficio de cobrar las sillas del Paseo de la Victoria.

El domingo último, hizo tanto frío que los cobradores, el que más, pudo ingresar 1'60 pesetas y eso por que tuvo la suerte de aprovechar a un novio con la mamá y cinco hermanitas.

A la una de la madrugada los cobradores estaban como para pedirles un favor.

Uno de ellos, tan aburrido pasó la noche, que se quedó dormido frente a la caseta del Circulo de la Amistad.

Sus compañeros fueron a despertarle y se lo encontraron muertecito de frío, habiendo necesidad de abrirle la boca con una "perra gorda" para que pudiera dar las buenas noches al jefe.

Para entrar en reacción dieron con sus huesos en una taberna y se metieron entre pecho y espalda quince o veinte "lamparillas" de aguardiente mata ratas.

Emilio Calvo, "agarró" una borrachera, que en clase de pobre es de lo más distinguido y afamado.

Como a Calvo se le negaran las piernas sus compañeros decidieron llevarlo a costas hasta la plaza de las Tendillas donde pensaban tomar un taxi.

El chófer Enrique Ferrer Rubio, al ver la clase de "tajá" que lucía Emilio Calvo, se negó a alquilarles el auto.

—¡Nosotros somos ciudadanos honrados y pacíficos, y tú no puedes negarte a servirnos!

—¡Es que yo lo que tengo es un taxi y no un camión para transportar pellejos de vino tinto!

—¡Oiga, Rada, que aquí si hay algún pellejo es usted. Mala sombra!

—¡Usted, que es una rana con chaqueta!

—¡Yo lo que te pego es un "tortazo" que vas a hacer un nudo en el aire!

—¿A quién?

—¡A ti, y ar consu de tu país!

—¡Es que yo creí que era a ese! A mí desde luego, que me pega usted si quiere, y si yo me dejo!

—¡Guéno, en que queamos! ¿Nos va a llevá en el coche, si o no?

—¡Ustedes se van a pasear en los caballitos de maera!

—¡Nosotros nos vamos a pasear en tu coche, y además te va a pagá Calvo Sotelo; y si te descuidas te ponemos los labios como los músicos de los circos!

Total, que se "armó el broncazo" número uno, sonaron algunas bofetadas, rodó por el suelo algún que otro diente y al fin se presentó el "amoniac" en forma de guardia municipal número 27 que ordenó la marcha hacia la Comisaría.

El de la mona "gorda" Emilio Calvo, al verse en la puerta del Gobierno civil metió la directa y a estas horas, si no se ha parado debe andar por el Puerto de Santa María.

Los otros tres "silleros" comparcieron ante el funcionario de guardia, que extendió la oportuna denuncia por embriaguez y escándalo y la trasladó al juzgado municipal de la Izquierda, que es un "hacha" en eso de "despabilar" borrachos.

Resumen rápido. Un juicio de faltas, 22'40 pesetas de multa y costas a cada uno, y una entrada de sol, para las próximas corridas de feria, con derecho a almohadilla y a coger una insolación.

Juanito

NOTAS DE SOCIEDAD

Han firmado sus esponsales la bella señorita Dolores Altolaguirre y Luna y don Francisco Baena Fernández.

La boda se celebrará en breve.

—Ha marchado a Marmolejo don Rafael Navas Delgado, en unión de su esposa e hija.

—Don Eduardo Cadenas ha regresado de Guadalcazar.

—En la capilla parroquial del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, ha recibido las regeneradoras aguas del bautismo el niño dado a luz recientemente por doña Purificación López Dieguez, digna esposa de don Rafael Calatrava Jiménez.

Fueron padrinos la abuela del recién nacido doña Constanza Jiménez viuda de Calatrava y su tío don José María.

Se impuso al neófito el nombre de Rafael.

—Ha regresado de San Sebastián la señora viuda de Salinas, acompañada de su encantadora nieta Lolita Eraso.

—La señora doña Leonor Ferrer, digna esposa del comerciante de esta plaza don Antonio Zafra, se halla gravemente enferma.

Mucho lo sentimos y le deseamos pronto y completo restablecimiento.

—El presidente de la Diputación Provincial, don Miguel Cañas Vallejo, su distinguida esposa doña Concepción Velasco y su hijo don Enrique, han marchado a Sevilla.

—El abogado don Enrique del Castillo Romero y su distinguida esposa han regresado de su viaje a Barcelona y Palma de Mallorca.

—Han regresado del Real Sitio de San Ildefonso la distinguida señora doña Angela Conde de Cruz Conde, sus bellas hijas y su hermana la señorita Carmen Conde.

—Se halla en Córdoba el exdiputado a Cortes don José Castillejo Cas tallejo.

—Don Juan Fernández de Mesa y Porras ha marchado a Valdeavellano de Tera con motivo del fallecimiento de su sobrino don Vicente Benito.

—Ha regresado de Deauville (Francia) donde ha pasado una temporada el industrial de esta plaza don Rafael Portillo López.

La casa por el balcón

Así se puede decir está echando la acreditada casa de tejidos conocida por El Metro, por lo afinado de precios que se venden todos los artículos, y en especial los cortes de traje para caballeros.

Vayan precios: Cortes de traje con 3 metros calidad superior a 21, 24, 27, 30, 33, 36, 39 y 42 pesetas y los de calidad extra llamados de pañería fina, a 45, 50, 60, 75, 80, y 90 Ptas.

De cada precio hay gran variedad de colores y dibujos.

No lo olvide, si quiere adquirir un bonito y buen corte de traje visite El Metro o cualquiera de sus tres Sucursales, que le conviene.

Precio fijo verdad.

MILITARES

Presentación

Cumplido el permiso de verano que disfrutaba se ha presentado en el Gobierno militar el capitán de Infantería don Joaquín Viguera.

Grandes almacenes

de batería de cocina y productos esmaltados

Venta al por MAYOR Y MENOR Gran surtido en toda clase de artículos de cocina

AVENIDA DE CANALEJAS, 9

OBRA DE ARTE

El notable artista repujador cincelador don Julio Mirasieras, que como se recordará hizo el marco utilizado para colocar la oreja de toro que Satorio Torón ofreció a la memoria de Julio Romero de Torres y que fue unánimemente elogiado por el público y por la Prensa, ha terminado en estos días un trabajo análogo que constituye una verdadera obra de arte.

Se trata de un marco, de plata repujada, destinado a un retrato de Julio Romero de Torres.

El dibujo, hecho también por el señor Mirasieras, es de estilo barroco, de muy buen gusto y remata en una corona de laurel que encierra una plaquita con el nombre del gran pintor cordobés y la fecha en que murió el glorioso artista.

En la parte baja figura, como símbolo, una paleta de pintor.

Dicho marco ha sido hecho por el señor Mirasieras en virtud de encargo de determinada persona que lo desea regalar, encerrado en él, un admirable retrato del insigne autor de "Musa Gitana" a su hermano don Enrique Romero de Torres.

Reciba el señor Mirasieras nuestra entusiástica felicitación por este magnífico trabajo, que indudablemente lo reputa como uno de los cinceladores y repujadores más notables.

Piel, Sífilis, Venéreo

ESPECIALISTA **J. GARZON**

Concepción, 27, 1.ª izqda.

Compañía de Gas y Electricidad de Córdoba

Acordado el reparto de un dividendo de veinte pesetas por acción, libre de impuestos, a cuenta de beneficios del corriente año, se invita a los señores accionistas para que puedan cobrar el importe antes mencionado contra cupón número diecisiete de sus acciones correspondientes, en las Cajas de la Sociedad de Madrid, calle Fernando VI, 27, o en Córdoba, calle Alfonso XIII, 35 y en casa de los señores Carbonell y Compañía S. en C., desde el día primero del mes de Octubre próximo venidero.

Madrid 15 de Septiembre de 1930. El Presidente, Manuel de Justo.

Academia de Corte y Confeción Vestidos, sombreros, corsés, flores. Casa Margot. Málaga, 4.—Córdoba

INGENIEROS INDUSTRIALES (Solo se exige el Bachillerato Elemental)

INGENIEROS DE CAMINOS

GACETILLAS

Nuevo periódico

Con el título de "Unión Mercantil de Córdoba" ha empezado a ver la luz pública en esta capital un periódico órgano de la Unión de Dependientes de Comercio y del Montepío de Empleados Mercantiles.

Le agradecemos el cortés saludo que dirige a la Prensa y deseámosle larga y próspera vida.

Originales

En la cuarta plana de este número publicamos artículos de nuestros colaboradores Regina y Fidel Cabezas, la información de Tribunales y la Sección religiosa.

Eliminadores "FORT" sustituyen pilas y baterías

:: COLUMBIA-RADIO ::
LIBRERIA LUQUE

La Juventud Recreativa

La Sociedad titulada Juventud Recreativa "Lira Cordobesa" ha elegido la siguiente junta directiva:

Presidente, don Francisco Sosa; vicepresidente, don José Estevez; tesorero, don Rafael Cuenca; secretario, don José Cuenca; vicesecretario, don José Pozanco; contador, don Antonio Romero; vocales, don José Castillo y don Antonio González.

Una riña

Ayer en la calle de Emilio Castelar, riñeron Carmen Alvarez Rueda, Francisca Carmona Cobos e Isabel Tormo Mariscal, que se maltrataron y promovieron un fuerte escándalo.

PARA FERIA

Surtido colosal en mantones de Manila bordados, mantillas, velos, sombrillas y otros muchos artículos. ALMACENES HIERRO ARAGON

Mucho, Bueno y Barato

"La Farsa"

Este popular semanario ofrece a sus lectores en su último número el aplaudido sainete, de Muñoz Seca y Pérez Fernández, "Trianerías".

"Trianerías", que se estrenó primero con ilustraciones musicales de Vives, haciéndose centenaria en el cartel, ha sido reestrenada ahora, sin música, y esta es la versión que publica "La Farsa".

Modelo de sainete, "Trianerías" es uno de los más grandes aciertos de Muñoz Seca y Pérez Fernández, maestros en el género.

INTERNADO MODELO

SAN PEDRO MARTIR NUMERO 16 SEVILLA

COMPRAR VUESTROS ZAPATOS EN

CALZADOS

LA IMPERIAL

SIEMPRE LOS MEJORES

CORDOBA

GONDOMAR, 5

Para el monumento a Julio Romero de Torres

La Sociedad Cooperativa de Oficiales Peluqueros y Barberos, titulada La Cordobesa, está organizando un festival taurino que se celebrará el día 5 de Octubre próximo para destinar sus productos a la suscripción abierta con el fin de erigir un monumento al glorioso pintor Julio Romero de Torres.

Merece toda clase de elogios esta iniciativa y estamos seguros de que la secundarán con verdadero entusiasmo cuantas personas puedan contribuir al mayor éxito de la fiesta.

El DIARIO DE CORDOBA ofrece su modesto pero decidido concurso para el fin indicado.

Limosna de pan

Damos las gracias muy expresivas al alcalde don Rafael Jiménez Ruiz por las papeletas que nos ha remitido, con atenta carta, de la limosna de pan que el Ayuntamiento reparte entre los pobres durante los días de feria.

S A S T R E

Los ALMACENES SANCHEZ, comunican a sus clientes, se ha hecho cargo de sus talleres de Sastrería un nuevo y acreditado cortador.

Inauguración de una zapatería

Anoche se efectuó la inauguración de un nuevo establecimiento de calzados en la calle Claudio Marcelo, número 17, propiedad de don Miguel López García.

Dicho establecimiento está instalado con exquisito gusto y presenta al público un extenso surtido de calzados de todas clases hecho con sujeción a los modelos más elegantes y modernos.

El señor López García obsequió espléndidamente a los invitados al acto con vinos y fiambres.

Deseamos a don Miguel López García muchas prosperidades en su negocio.

Una denuncia

Ayer denunció en la Comisaría de Vigilancia Dolores García Romero a su convecina Dolores Domínguez Calzada, por haberla insultado y amenazado en su domicilio calle Barriónuevo número 4.

RIOJA PALACIO

CALIDAD INSUPERABLE

Una conferencia

Esta noche, a las diez, en el Centro Obrero Republicano pronunciará una conferencia don Eloy Vaquer Cantillo, que desarrollará el tema "Por el frente único de todos los hombres libres".

Riña entre mujeres

Ayer riñeron varias vecinas de casa número 3 de la calle Avenal Granada (Campo de la Victoria) una de ellas, llamada Luisa Gómez, joven de 16 años, resultando diversas contusiones y erosiones en la cara y el cuello.

Fue asistida en la Casa de Socorro.

Arrollado por un automóvil

Anoche, en la Avenida del Capitán, el automóvil número C, conducido por José Navarro arrolló al joven de 21 años Antonio Jiménez Villarreal.

Conducido a la Casa de Socorro fue asistido de varias lesiones de desgarro en ambos pabellones oculares y contusiones erosivas en la región superciliar izquierda y bas manos, lesiones que fueron curadas de pronóstico reservado.

Después de asistido pasó a su domicilio, calle Ramirez de las Dezas, número 16.

Círculo de la Amistad

La Junta Directiva de esta entidad ha acordado que con motivo de la próxima feria se celebren en la Tienda del Paseo de la Victoria, los cuales tendrán lugar los días siguientes:

Día 25.—Baile a las once de la mañana y otro a las once de la noche.

Día 26.—Baile solamente a las once de la noche.

Día 27.—Baile a las once de la mañana y otro a las once de la noche.

Día 28.—Baile a las once de la mañana y otro a las once de la noche.

Por el presente se invita a los señores socios y sus familias.

Córdoba 22 de Septiembre de 1930. La Directiva

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GONZALEZ

Marqués de Boil, 5 (antes Marqués de Boil) Teléfono 2508

Plato del día: Conejo a la menca.

NUEVO BAR Y RESTAURANT DE FRANCISCO GONZALEZ

Gran Capitán, 4 y 6.—Teléfono 1322

Servicio esmerado por cubiertos a la carta. Se sirven banquetes y fuera de la población.

RESTAURANT BRILLANTE

Gondomar, núm. 2. (Esquina de Tendillas).—Teléfono 1322

Especialidad en servicios de quetes y bodas. Se sirven té y plato del día: Riñones a la guesa.

RESTAURANT LA CRUZ DEL CAMINO

Plato del día: Cola de ternero andaluz. Paella a la valenciana.

GRAN TEATRO

Hoy miércoles — Grandioso acontecimiento teatral ESTRENO

MANOS DE PLATA

comedia en tres actos, en verso de Francisco Serrano Anguita (TARTARIN), QUIEN ASISTIRA AL ESTRENO.

Exito grandioso de la anterior temporada en el Teatro Lara de Madrid. Desde las seis de la tarde, se expenden localidades

PINTE VD. SU CASA DROGUERIA JEREZANA

Rodríguez Marín, núm. 4 (antes Espartería)

Esta casa facilita oficiales de confianza para la ejecución de toda clase de trabajos de Pintura, Decoración artística en papel y escaiola, bajo la dirección del maestro técnico, don Francisco Guijo.

IMPORTANTE: Para garantía del cliente, no se cobrará ningún trabajo hasta después de terminado.

Avisos: Teléfono 2310

Juan Quevedo Guerrero

GRAN TEATRO

Inauguración de la temporada de otoño

Anoche inauguró la temporada de otoño en el Gran Teatro la Compañía de comedias dirigida por Emilio Thuillier y en la cual figuran las primeras actrices Rosario Pino y Mercedes Prendes.

La obra escogida para la presentación fue "La condesa María", de Juan Ignacio Luca de Tena, ya conocida de nuestro público.

Rosario Pino, en la cúspide de su hermosa carrera artística, hizo una espléndida creación de "La condesa María", llegando en muchas ocasiones a un grado de intensidad y emoción que sobre todo en la escena de la presentación, del primer acto, a emocionó a los espectadores que expresaron su admiración a la genial actuación prorumpiendo en una ovación que duró varios minutos.

En todo momento estuvo Rosario Pino a la altura de su fama. Los aplausos con que el público premió sus trabajos fueron merecidísimos.

Junto a Rosario Pino hizo resaltar su personalidad artística Mercedes Prendes, que interpretó admirablemente el difícil papel de "Rosario".

Emilio Thuillier muy feliz de gestión y de dirección en "El Marqués".

Compartieron el éxito con las grandes figuras de esta notable Compañía Carmen Prendes, Adela López, Josefina Mendo, Antonio Armet, que estuvo acertadísimo en "Mano y Garza Gómez".

Para todos ellos hubo justos elogios.

Hoy es esperado en esta capital el señor Serrano Anguita, el popular "Tartarin", de "Informaciones", que asistirá esta noche al estreno de su obra "Manos de plata", que tanto éxito ha obtenido en la Corte y en muchas provincias se ha representado.

Las butacas del Gran Teatro han sido reformadas, poniéndoles asientos de muelle cubiertos de gutapercha, por cuya mejora en beneficio de la comodidad del público felicitamos a la Empresa Guerrero.

De Instrucción Pública

Licencia. La maestra de la barriada de Cerro Muriano doña Remedios Carretero ha obtenido licencia para tomar parte en oposiciones.

Cese. El maestro don Angel Hernández Viente ha cesado en el ejercicio de su cargo en la segunda escuela de Hinojosa del Duque.

Solicitud. El opositor aprobado don José Toledano Rubio ha solicitado que se le nombre maestro de la escuela vacante en Hinojosa del Duque.

Renuncia. El maestro de Cabra don Alberto Sánchez ha renunciado su nombramiento para una escuela de Jaén.

Interinidades. El maestro don Manuel Caracul ha solicitado que se le conceda una escuela con carácter interino.

La novela fantástica

"LA MUERTE INVISIBLE"

En un plausible afán de superación, conseguido de un modo pleno indiscutible, "La novela fantástica" publicado en su tercer número una obra "La muerte invisible" que en su aspecto. Algo más que fantástico, asombroso, constituye el tema y desarrollo de esta formidable producción literaria, cuya lectura deja un profundo anhelo y lo somete a las más bellas torturas, valga la paradoja, de las más emocionantes sensaciones.

Como en este género de obras es imprescindible la descripción del argumento y revelación de trucos, nos permitimos recomendar la lectura, seguros de no defraudar a nadie con esta recomendación.

SOCCIEDAD ANONIMA SERRALEON

DEPOSITARIOS EXCLUSIVOS de los Motores Deutz OTTO LEGITIMOS a gasolina, aceites pesados y gas pobre

CONSTRUCTORES del molino triturador a martillos para toda clase de granos y semillas, de más positivos resultados. Industrias, 4, y Gran Capitán, 24. CORDOBA

SOLARES. Se venden en el Paseo de la Victoria y en la Huerta de la Reina. Para tratar: Reyes Católicos, 16. CORDOBA.

SASTRAS

Se necesitan buenas planchadoras bien pagadas y con trabajo continuo, dirección, 16.

FABRICANTES DE HARINAS Y LABRADORES

La Fábrica de Sacos instalada en la Avenida Obispo Pérez Muñoz, sin número (Córdoba), ofrece sacos de todos los tamaños a precios económicos.

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACIONES DE LA TARDE Y DE LA MADRUGADA

Madrid

El segundo aniversario de la catástrofe de Novedades

Con motivo de cumplirse ayer el segundo aniversario de la catástrofe del Teatro Novedades acudieron al cementerio del Este las familias de las víctimas que cubrieron de flores las tumbas donde éstas reposan. Una comisión del Ayuntamiento también llevó una corona.

El boxeador Luis Rayo

Es completamente inexacta la noticia dada por algunos periódicos, asegurando que el boxeador Luis Rayo haya fallecido en el Sanatorio del Hoyo, donde se encuentra.

El mencionado pugilista padece una lesión de origen tuberculoso en un pulmón y si se logra que el mal no se le pase al otro, podrá vivir mucho tiempo, pero desde luego sin dedicarse al boxeo.

Trágica muerte de un joven

El joven de 18 años René Vidal Moret, que iba en el autobús que hace el servicio de viajeros entre Madrid y La Granja, cuando marchaba el vehículo por la calle de Bailén, sacó la cabeza por una ventanilla y recibió un fuerte golpe con una columna del tranvía, cayendo sin sentido en el interior del coche.

Sin pérdida de momento se le condujo al Equipo Quirúrgico donde dejó de existir.

Lo que dice un personaje político

Un periodista ha celebrado una entrevista con un personaje político, el cual ha dicho que lo primero que hay que hacer es unir a todos los elementos liberales monárquicos y después buscarles su jefe.

Desde luego todas las gestiones que en este sentido se hagan han de ser conocidas por el general Berenguer.

Vamos a entrar—terminó diciendo—en días de gran interés político y puede ser que del lado de los liberales sea el jefe de los reformistas el que decida el pleito.

Alcalá Zamora

Procedente de Andalucía ha regresado a esta Corte el señor Alcalá Zamora.

Durante 40 días

ofrecemos una Sección Especial en cortes de traje para señora y caballero, artículos sobrantes de temporada y retales a mitad de precio. Colchones confeccionados al día

Lana y Borrás

TEJIDOS

J. RUIZ ROMERO

(Frente al Gobierno Civil)

Equipos para novia. Mantelería. Juegos de cama. Casa Margot. Málaga, 4.—Córdoba

Provincias

LUGO

Continúa la huelga general

Lugo. Continúa la huelga general. La benemérita patrulla por las calles.

Numerosos vecinos han ido a los pueblos vecinos para abastecerse de artículos de primera necesidad.

Del pueblo de Fox llegó una camioneta cargada de sardinas y las mujeres asaltaron el vehículo y volcaron la mercancía, teniendo que intervenir la guardia civil.

De los pueblos comarcanos ha sido traída la leche para el consumo de los enfermos y los puestos están custodiados por la fuerza pública.

El gobernador ha recibido un telegrama del director de Seguridad ofreciéndole abrir un expediente para depurar la responsabilidad de los guardias de Seguridad que dispararon contra el grupo de personas que se manifestaban hostiles a la estancia de los señores Primo de Rivera y conde de Guadalhorce.

Un guardia civil herido de una pedrada

Lugo. En el pueblo de Villabrix se produjo una reyerta entre dos grupos de mozos, que se acometieron a palos y a pedradas.

Intervino la Benemérita y uno de los guardias recibió una pedrada en la cabeza, que le produjo una herida de consideración.

SAN SEBASTIAN

Manifestaciones del duque de Alba

San Sebastián. El duque de Alba y el general Berenguer almorzaron en el Palacio de Miramar, invitados por el Monarca.

El jefe del Gobierno recibió más tarde a los periodistas manifestándoles que eran completamente infundados los rumores circulados acerca de la dimisión del ministro de Estado.

Agregó que el duque de Alba se había detenido en París más tiempo del que tenía pensado para ocuparse de algunos asuntos de la Sociedad de Naciones.

Terminó manifestando que durante el almuerzo celebrado en Palacio no habían hablado de asuntos políticos.

El ministro de Estado recibió a los reporteros en el Hotel Cristina y se expresó de la siguiente forma:

Creo que todavía sigo siendo ministro aunque se me haya dado por dimitido. Pero no hay nada de eso.

Mañana regreso a Madrid y seguiré ocupándome de los asuntos del Ministerio. Precisamente y ante la necesidad de resolver varias cuestiones que afectaban al departamento de mi cargo me he detenido algunos días más en París y por cierto que me ha prestado valiosísima ayuda nuestro embajador señor Quiñones de León.

Terminó diciendo que a pesar de los rudos ataques que ha sido objeto seguirá viajando, porque los via-

jes hacen a los hombres fuertes y discretos.

El conde de Romanones cree que por ahora no habrá crisis

San Sebastián. Preguntado el conde de Romanones si creía en la proximidad de una crisis parcial, contestó que ya es tarde para adoptar esas medidas de menor cuantía.

Mañana dará por terminado el conde de Romanones su veraneo y emprenderá el viaje de regreso a Madrid.

MALAGA

Llega el ministro de Gracia y Justicia. La huelga de obreros del muelle

Málaga. En el expreso llegó el señor Estrada, que era esperado en la estación por las autoridades, algunos miembros de su familia y muchos amigos.

Seguidamente marchó en automóvil a la finca que posee en Alhaurín.

Continúan en huelga los obreros del muelle y circula el rumor de que los obreros del ramo de construcción le prestarán solidaridad yendo también al paro.

GRANADA

Se ha restablecido la normalidad

Granada. Los albañiles han reanudado el trabajo, restableciéndose la normalidad.

Han sido libertados los individuos que fueron detenidos durante la huelga.

BILBAO

Un mitin de la Unión Monárquica Nacional

Bilbao. El día 5 del próximo mes de Octubre se celebrará en esta capital un mitin organizado por la Unión Monárquica Nacional.

Harán uso de la palabra don José Antonio Primo de Rivera y el conde de Guadalhorce.

Después del acto se verificará un banquete en honor de dichos señores.

Un hijo de la exemperatriz Zita ingresa en un Sanatorio

Bilbao. Ha ingresado en un Sanatorio un hijo de la exemperatriz Zita para someterse a una operación quirúrgica.

El ramo de alimentación anuncia la huelga

Bilbao. El Sindicato del ramo de Alimentación ha presentado a los patronos unas bases pidiendo aumento de salarios.

A la vez ha dirigido al gobernador civil un oficio anunciándole la huelga en el caso de que los patronos no accedan a sus pretensiones.

Como en el ramo de alimentación están incluidos los panaderos, el gobernador hace gestiones para que si llega a plantearse el paro no se carezca de pan.

BARCELONA

Un hidroplano cae al mar, muriendo uno de sus tripulantes

Barcelona. Ayer por la mañana salieron varios aparatos de la Aeronáutica Naval para hacer vuelos de práctica.

Cuando se hallaba a más de milla y media de la escollera un hidro señalado con la letra P, que iba tripulado por los tenientes de navío don Rafael Angulo y don Jaime Bonavía entró en barrena, cayendo violentamente al mar desde una altura de 350 metros.

Otros dos hidros descendieron, posándose en el agua y los alféreces de navío don José María Saralegui y don José Calvet, que tripulaban uno de los aparatos se arrojaron al mar y tras heroicos esfuerzos lograron salvar al señor Angulo.

El señor Bonavía pereció y su cadáver no ha sido hallado.

Poco después de ocurrido el accidente salieron a practicar un reconocimiento el torpedero número 11 y otras embarcaciones, sin que pudieran encontrar los restos del desgraciado oficial.

El mencionado torpedero remolcó al puerto al hidro que tiene grandes averías.

El señor Angulo tiene varias heridas en la cara y ha manifestado que debe su salvamento a que no iba amarrado al aparato, pues de lo contrario, hubiera perecido antes de que los alféreces Saralegui y Calvet hubieran llegado hasta el lugar donde se encontraba.

HOTEL REGINA SEVILLA

Reformado: Aguas corrientes en las habitaciones.—Cuartos de baño. Hospedaje completo desde 9 a 15 plas. Admitense estables. Alfonso XII, 8.—Teléfono 21.379

Importación de todas procedencias. Los mejores a precios siempre ordenados y mínimos. Tostados a diario por los más modernos procedimientos. ALMACEN DE COLONIALES. Avenida de Cervantes, 24. VALENTIN GARCIA DEL CAMPO

ENFERMEDADES DE LOS OJOS ESPECIALISTA. DR. RICARDO PEREZ JIMENEZ. HORAS DE CONSULTA: DE 1 A 5. CALLE JESUS MARIA, NUM. 4

Cafetería Castro XXX.

ZAFRA. Maria Cristina, 19 CORDOBA. Semana fin de mes. HOY DA PRINCIPIO NUESTRA SEMANA "FIN DE MES"

ESPAÑOLES. Si alguna vez, pensando en el bien de vuestros hijos o en vuestro propio bien os decidís a contratar un seguro sobre la vida, hacedlo en "EL FARO ESPAÑOL" o en cualquier otra Compañía nacional, por que todas ellas están sometidas a las mismas leyes y tienen para cada seguro las mismas reservas matemáticas que las más poderosas Compañías extranjeras. Quien os diga lo contrario os engaña. La mejor prueba de españolismo consiste en defender y fomentar las instituciones económicas españolas, cuando están en igualdad de condiciones con las extranjeras, siguiendo así el ejemplo de los ciudadanos de todas las naciones cultas y fuertes. EL FARO ESPAÑOL. COMPANIA NACIONAL DE SEGUROS A PRIMA FIJA. Dirección general: PLAZA DEL PRINCIPE ALFONSO, 5.—MADRID. SEGUROS A VIDA ENTERA — MIXTOS — DOTALES — FAMILIARES CONTRA HIPOTECA, ETC. Delegación de Córdoba: GRAN CAPITAN, 32. Esta publicación está aprobada por la Dirección General de Previsión y Corporación en 6 de Junio de 1930

CORRIDAS DE TOROS EN VALLADOLID

La corrida concurso de ganaderías

Valladolid. Ayer se celebró la corrida concurso de ganaderías.

El primer toro era de Veragua, y Gitanillo de Triana lo toró superiormente.

Hizo faena reposada y artística para media estocada buena. (Ovación y vuelta).

A su segundo, que era de Alipio Pérez Tabernero, lo lanceó obligándolo mucho.

Con la muleta no pudo lucirse a causa de la mansedumbre del bicho y acabó con éste de una estocada ladeada.

Vicente Barrera lanceó superiormente a su primero, que pertenecía a la ganadería de Aleas.

Muleto valiente y con brevedad para una estocada contraria. (Palmas).

A su segundo, que era del duque de Tovar, lo veroniquéo ceñido.

Trasteó pisándole el terreno al toro y mató de media delantera y un descabello a pulso.

El primero de Manolo Bienvenida era de la ganadería de Albaserrada.

Manolo lo toró bien y muleto con lucimiento para media estocada en buen sitio. (Palmas).

El último, de don Gabriel González, salió muy bravo y tomó seis varas recargando.

Bienvenida hizo faena con precauciones porque el bicho tenía mucho nervio y lo envió al desolladero de media estocada caída. (Pitos).

El toro fue ovacionado en el arrastre.

EN LOGRONO

Marcial Lalanda, Villalta y Cagancho

Logroño. En la corrida de ayer se lidiaron toros de don Graciliano Pérez Tabernero, que resultaron mansos.

Marcial Lalanda veroniquéo a su primero estirando bien los brazos.

Muleto por alto para una estocada corta. (Palmas).

A su segundo le clavó dos buenos pares de banderillas y repitió con otro muy apretado. (Ovación).

Hizo faena vistosa para una estocada superior. (Ovación y oreja).

Villalta gustó toreando a su primero.

Al hacer un quite instrumentó varias gaoneras que le valieron una ovación oficial.

Trasteó valiente para dos pinchazos, una estocada ladeada y un descabello al tercer golpe.

A su segundo lo veroniquéo jugando muy bien los brazos.

Dió varios pases aceptables y acabó con el animal de tres pinchazos y una estocada. (Ovación).

Cagancho obsequió a su primero con varios lances artísticos.

Hizo faena buena, dando pases de todas las marcas para una estocada corta. (Ovación y oreja).

En su segundo hizo faena de alio para dos pinchazos y una estocada desprendida.

PAN DE VIENA ELABORACION ESMERADA

Horno del Cristo.—Teléfono n.º 1668

Para feria Circulación de carruajes y peatones

Instrucciones dictadas por la Alcaldía para la circulación de carruajes y peatones durante los días de feria:

Los coches que se dirijan del centro de la población al paseo de la Victoria serán conducidos desde la Plaza de Cánovas por la calle de Málaga, habilitada provisionalmente para la circulación hasta la Avenida de Canalejas.

Durante las horas de paseo la entrada al mismo se hará desde las Avenidas de Canalejas y Cervantes al paseo de la Victoria.

El desfile del paseo se hará por la Avenida de Cervantes, de América y Gran Capitán.

Durante los días de feria se prohibirá la circulación de carruajes por las calles Conde de Gondomar y Concepción. Se exceptúan los coches cuyos dueños tengan sus domicilios en dichas vías; pero los interesados habrán de proveerse previamente del correspondiente permiso en la Oficina de Circulación.

La calle de Góngora se mantendrá en una sola dirección para los carruajes que quieran efectuarlo desde el paseo de la Victoria, Avenida de Cervantes, de Canalejas y Gran Capitán hasta la Plaza de Cánovas.

Durante la salida del público de la plaza de toros no se permitirá el tránsito de coches por la Avenida de Canalejas, entre la del Gran Capitán y la de Cervantes.

Los peatones cruzarán las avenidas del paseo sólo por los sitios en que haya agentes de circulación y atendiendo rigurosamente a sus indicaciones.

Se recuerda a los conductores de vehículos que en las calles de dirección única deben seguir la establecida. Esta disposición general se observará con más exactitud cuanto mayor sea el tráfico de la vía, para que la circulación se realice con toda la normalidad.

A tal fin se recuerda asimismo como rutas de mayor densidad de tráfico que para ir de la Avenida del Gran Capitán a la Catedral se han de dirigir por las calles de San Felipe, Valladares, Buen Pastor, Deanes y Judería, y de la Catedral a la plaza de Cánovas por las calles de Céspedes, plaza de Benavente, calle Blanco Belmonte, Angel de Saavedra y Jesús María.

La circulación de coches y automóviles por las calles del interior de la ciudad se verificará a marcha muy moderada para evitar accidentes. Los conductores reducirán aún más la velocidad antes de llegar a los sitios señalados para paseo de peatones.

Córdoba 23 de Septiembre de 1930. R. Jiménez Ruiz.

SE ARRIENDA piso principal con siete habitaciones, cuarto de baño, retrete, despensa, patio de cristal, cocina con termo-sifón, instalación eléctrica y de gas en la calle Victoriano Rivera núm. 6. Habitación de Baños, núm. 11.

INNEGABLEMENTE no hay mejor refresco que el de Naranja o Limón natural Valencia, de la casa Talens y Ferrer. Representante: D. Juan J. Prieto, Braulio Laportilla, 6. Córdoba, Teléfono 2-7-7.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña Rosario Ruiz Martín QUE FALLECIO EL DIA 25 DE SEPTIEMBRE DE 1929 R. I. P. A. Las misas que se celebren el día 25 del corriente, a las ocho de la mañana, en las iglesias de San Pedro y San Hipólito, serán aplicadas por el alma de dicha señora. Sus hijos, hijos políticos, nietos y demás familia, ruegan a sus amigos que encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

Femeninas

MATA NIÑOS

Si alguien le dijera a una madre que acaba de perder su hijo, que ella misma la había matado, sería cruel y por eso no hay quien lo haga, aunque en muchos casos esta sea la triste verdad. Y no por falta de amor, sino por sobre de ignorancia.

Muchas veces se ha dicho que Madrid es una especie de Herodes para los niños; y yo afirmo que en Madrid los niños viven perfectamente y sin mayores peligros que en otra parte cualquiera, cuando se les sabe cuidar.

Lo que ocurre es que en la mayoría de los casos, no tienen las criaturitas ni la más mínima parte de los cuidados que requiere su débil naturaleza, para vencer la crisis de los primeros años. Y no por falta de medios, muchas veces, sino por carencia de conocimiento en los padres.

Muchas noches nos ha indignado ver en un cine, en un teatro, o en cualquier sala de espectáculos, niños de pecho respirando aquel ambiente infecto, privados de la cómoda postura que en el lecho tendrían para dormir, y sufriendo las molestias de la luz artificial y de una vida, en fin, no apta para sus nervios delicados. Otras veces, en el rigor del invierno, estuvimos a punto de lanzar un exabrupto a las madres, que con nosotros se cruzaban a la salida de esos mismos espectáculos, llevando criaturitas pequeñitas, a la que se creían resguardar con un simple mantoncillo de la crueldad del ambiente invernal en Madrid.

Y así las bronquitis y las pulmonías se llevan al cementerio millares de niños, y es a esas madres a las que, con cruel verdad, podría decirse: "Señora, no llore usted por su hijo, por que usted misma lo mató" y por eso, para evitación en lo que está en mi mano, de percances tan lamentables como irreparables, escribo estas líneas con las que quisiera llevar al ánimo de aquellas lectoras aún no convencidas de lo funesto que es lo que arriba queda dicho, el pleno convencimiento de la necesidad de una variación radical en el cuidado que se da generalmente a los niños.

Tampoco estaría de más que en esto tomasen parte activa las autoridades, prohibiendo la entrada a las salas de espectáculos a las criaturas menores de seis años—y como veis no soy demasiado exigente en la edad—pues de este modo se salvarían multitud de niños, que tal vez el día de mañana fueran de gran utilidad social, realizando con su esfuerzo una labor productiva y honrosa para su país y para la humanidad entera.

Y aunque así no sea, solo por salvar unas cuantas vidas humanas, bien vale la pena de enseñar a cumplir sus deberes a las madres que los ignoran, aunque luego lo lamenten cuando ya es demasiado tarde.

Regina

(Prohibida la reproducción)

CASA MORALES

Alfonso XIII, 10 al 14
Reparación de toda clase de máquinas de escribir, de coser, de hacer medias; CÁJAS REGISTRADORAS, básculas y foliadoras automáticas, calculadoras, etc.

SE VENDE o arrienda, la casa de la calle de Santa Marta, núm. 10. Informarán, en la Farmacia Rejas de Don Gome, núm. 2.

SE ARRIENDA un portal con tres huecos y trastienda en la calle Málaga, número 11. Razón: Confitería "La Perla".

MONTANERA. Se vende la de "El Montoncillo". Informarán: Alfonso XIII, núm. 48.

Charlas de actualidad

Pura Vázquez, o el color

Introito.—Conversación.—Los comienzos.—La pintura contemporánea.—Nuestra pintura es personalísima.—La mujer en el arte.—Vanguardismo.—El hombre perfecto.—Feminismo.—La coquetería es necesaria en la mujer.
Colofón

INTROITO

En el estudio de Pura Vázquez de la Varga. Un estudio pequeño, coquetón lleno de artísticos cachivaches Pura Vázquez, en el momento de llegar yo, está pintando. El carboncillo va trazando rayas sobre el lienzo blanco colocado en el bastidor, junto a uno de los amplios ventanales que llenan la estancia de luz.

Pura Vázquez es una mujer joven, simpática. Alegría cascabelera que tan bien rima con su estilo, claro, de amanecer de primavera. En uno de los testeros del taller, un desnudo. Pero no uno de esos desnudos que tan acostumbrados estamos a ver y que no dicen nada por que nada encierran.

—Síntese.

Me indica uno de los divanes, bajo las carátulas grotescas de unas carteras filipinas. Hay en este estudio tan íntimo, tan de hogar, un algo que nos sujeta a él, que nos impide abandonarlo. La pantalla que pende del centro tiñe de rojo los objetos y las personas.

—¿Mucho trabajo?

—Siempre más de lo que puede hacerse.

Sonríen los labios y sonríen los ojos de Pura Vázquez. Sonríe toda ella por que toda ella es una sonrisa.

CONVERSACION

—¿Cuándo empezó usted a pintar?

—En 1922, con don Joaquín Sorolla, ese hombre modesto que tanto bien hizo a todos los jóvenes artistas de España.

—¿Fue muy larga su lucha?

—Según a lo que usted llame luchar. Yo creo que no, como también creo que no he empezado. ¡Es tan relativa su pregunta!

Una pausa. En el lienzo, las rayas van tomando forma. Pura Vázquez—dominadora del color—se transfigura al llevar a la tela sus sensaciones.

—Dígame, ¿cuándo celebró su última exposición?

—En Enero de 1929. Presenté más de sesenta trabajos, entre cuadros y apuntes, en el Círculo de Bellas Artes.

—¿Qué opina de nuestra pintura?

—Que es muy recia, de un colorido admirable por la limpieza de paleta y la simplificación de colores. Nuestra pintura no tiene que envidiar a la de ningún otro país.

—¿Usted cree que la pintura rusa ha influido en la española?

—Muy poco. Si vamos a ver, la pintura española recibe muy poca influencia de nadie. Es una cosa completamente nuestra.

—¿Cree que la mujer—en general—triunfará en la pintura?

SE ARRIENDA piso bajo exterior, con instalación de agua y luz eléctrica en la calle Osario. Frente al Banco de España. Razón: en la Avenida de Canalejas, número 1. "La Estrella".

ARRENDAMIENTO. En buenas condiciones de precio, piso independiente, con tres habitaciones y comedor, cocina, retrete, instalación de luz y agua. Para ver, Obispo Alguacil, núm. 4, a cualquier hora del día.

SE VENDE muy barato, puertas, cierrres, vidrieras, cancelas, mesas, sillas y otros enseres propios para café Pueden verse en la Avenida del Obispo Pérez Muñoz. Fábrica de Sacos, de 9 a 6.

—Puede hacer mucho si se dedica a estudiarla en serio y se deja de florecitas, etc., etc., poniéndose a dibujar en serio ya que la mujer posee una sensibilidad más agudizada que el hombre.

—¿Que artistas prefiere?

—Permitame usted que me lo calle. No quiero herir susceptibilidades. Pero diga que Sorolla es para mí el más intenso.

—¿Y de la pintura vanguardista? Pura Vázquez—con esa simpatía tan peculiar, tan suya—hace—antes de contestarme—un gesto de extrañeza. Y luego:

—¿Phes!

—Cambie mos de conversación. ¿Piensa usted casarse?

—Por hoy no. Más tarde no sé.

—¿El hombre perfecto?

—No existe. Como tampoco existe la mujer perfecta, mi "amigazo".

—Le agrada el feminismo?

—Yo creo que la mujer nunca debe dejar de ser mujer. Parecerse al hombre nunca debe, por que entonces nos hemos caído.

—¿Juzga necesaria la coquetería en la mujer?

—Absolutamente precisa. Si es guapa, por parecerlo más; si es fea para que no sea tan desagradable y si es vieja, por motivo estético.

COLOFON

Y nada más. Pura Vázquez de la Varga descorcha una botella de manzanilla. El oro líquido del vino va cayendo—cual mágica cascada—sobre las copas de transparente vidrio. Y un rayo de sol, penetrando por el amplio ventanal, besa—enamorado—los áureos cabellos de la artista.

Fidel Cabeza

(Prohibida la reproducción)

AMA DE CRIA se necesita, Plaza de Jerónimo Páez, núm. 2, principal.

RECUERDE UNA VEZ MAS

ESTA MARCA



y no se deje sorprender aceptando, en sustitución, otras que le puedan ofrecer con dibujo semejante.

FIJESE BIEN

que nuestra marca de LECHE CONDENSADA representa a un "Niño saliendo del bote"

EN SU INTERES ESTÁ

el exigir nuestra marca, cuya insuperable calidad ha sido reconocida por los numerosos consumidores de tan exquisito producto.

Sociedad Lechera Montañesa, A. E.
PLAZA DE CATALUÑA, NUM. 20
BARCELONA

Representante en Córdoba
DON ANTONIO CASTRO
Claudio Marcelo, núm. 21
10.000.000 de pesetas de capital
enteramente Nacional

TRIBUNALES

Un recurso

El Tribunal provincial de lo Contencioso administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por el procurador don Juan Ramírez Castuera, en nombre de la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces contra acuerdo del Tribunal económico administrativo provincial de 16 de Julio último confirmatorio de otro de la Junta Repartidora de Utilidades de Espiel que asignó a la Compañía recurrente determinada cuota en el año 1920.

Juicios para hoy

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará hoy la vista de la causa por raptor instruida en el juzgado de Córdoba contra Miguel García Prieto.

Le defenderá el abogado señor Illescas y le representará el procurador señor García Varo.

En la misma Sala se verá la causa por estafa seguida en el juzgado de Lucena contra Francisco Rivera.

La defensa y representación del procesado estarán encomendadas al abogado señor Espina y al procurador señor Austria.

En la Sala segunda se verá la causa por estupro seguida en el juzgado de Montoro contra Juan Jacinto Lopera.

El procesado será defendido por el abogado señor Porras y representado por el procurador señor Ramírez.

Incoación de sumarios

El juzgado de Instrucción de Castro del Río, incoa sumario por lesiones que padece Bartolomé Garrido Medina las cuales le causó el jefe de Policía de dicha villa.

El de Montoro por estafa cometida por Manuel Zamora Lora y otros al efectuar una venta de caballerías en Antújar.

El mismo juzgado por hurto de unas caballerías de la propiedad del vecino de Villafranca don Francisco López Cabrera.

SARNA (ROÑA)

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con Sulfureto Caballero

EL COMERCIO

Camión de transportes, talones, facturas, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18, CORDOBA.

ROMERO participa a su clientela y al público en general que todo encargo de pinturas, rótulos, empapelado de habitaciones y decoración en general pueden hacerla a la calle Céspedes, 14 duplica do. Teléfono 1-0-2-2.

SE ARRIENDA desde el día una casa con doce habitaciones y toda clase de comodidades, en la calle Gutiérrez de los Ríos, 55. Para verla, de 3 a 6.

MELONES. Se venden a tres reales arroba en la calle Alfonso XII, núm. 19.

SE ARRIENDA un bonito piso en los altos de la confitería "La Perla" Razón: en la portería de la misma casa

SEÑORA viuda con hija mayor, se ofrece para portera. Dirigirse, Borja Pavón, núm. 18.

SE VENDE una casa con taberna instalada, buen negocio, en la Fuensantilla número 7. Razón, en la misma casa.

LA ESTRELLA

Seguros de Incendios — Seguros sobre la Vida. seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de herida y responsabilidad civil.—Seguros de paquetes por ferrocarril. Subdirector, Antonio García. Oficinas, Barroso, núm. 13. Córdoba.

Gran Fábrica de Somniers SAN JOSÉ

Sommiers de todas clases y medidas sin competencia posible, por su inmejorable calidad y precios. Oficina y despacho: Jesús María, 1.—CORDOBA. Teléfono, 2. Antonio de la Torre Venzaía. Se vende leña troceada a domicilio desde 10 arrobas

Malas digestiones

dolor de estómago, acedías y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el

Ellixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Venta: Principales farmacias del mundo.

MANUEL GONZALEZ ZAYAN

Almacén al por mayor de cereales y legumbres ESPECIALIDAD EN GARBANZOS Molina Sánchez, 1 :: (Campo de la Merced) Teléfono, 1-3-3-0.—CORDOBA



Cuartos de baño completos desde pesetas 400 — Fábrica de mosaicos — Inodoros a pesetas 21'50

Fernández y Muñoz (antes Canivell) AVENIDA DE CANALEJAS, NUMERO 2. CORDOBA TELEFONO 1528

Débiles = Ellixir Callol que da Vida y Juventud